

试析现代林业生产与林业保护的关系

1. 晋永涛 2. 孟烈红 2. 杨波

(1. 华阴市国有华阳川林场; 2. 华阴市华山国有林场)

摘要: 目前, 在我国的社会生产生活中, 林业资源被应用得十分广泛。近年来, 我国保护林业的工作取得了飞速进展, 这种进步已经不仅仅局限于传统林业层面, 而是开始向现代林业方向转型和发展, 因此, 我国大部分的林业资源已经得到了有效的保护。对于我国目前来说, 开展林业保护工作可以行之有效地推动林业生产情况, 林业生产是实现林业保护的前提, 而生产与保护也相辅相成, 共同促进了林业的可持续发展。本文就对如何促进林业生产工作, 与林业保护的可持续发展进行了详细的策略分析, 包括但不限于出台相关法律、加强植树造林的力度、丰富我国的林业资源、不断加强林业的发展等措施, 希望能给相关的工作人员一些值得借鉴的参考性经验。

关键词: 林业保护; 林业生产; 策略分析

林业资源在我国现在的社会生产生活中有着较为广泛的应用, 这其中主要包含了森林资源和林地资源, 这些资源的合理利用都在很大程度上促进了我国生态环境得到平稳的发展。在当前的新形势下, 研究如何深化林业生产与林业保护之间的关系, 以及如何实现林业资源的可持续发展与保护生态环境的工作, 都有着非常重要的意义。近些年来, 我国推崇可持续发展理念, 因此我国保护林业的工作也取得了飞跃性的进展, 林业的相关资源得到十分有效地保护。然而, 我国目前的林业生产与保护的工作, 依然存在着一些弊端, 需要进一步去解决。

一、林业生产与林业保护之间的关系

(一) 林业保护可以推动林业生产的工作

林业保护的基础与前提就是林业生产, 林业保护可以很大程度地提升林业生产工作的水平。根据我国目前的现有实践经验可以看出, 如果想要提升森林的面积, 那么就要更好地开展林业保护工作, 不仅如此, 还要源源不断地生产更多的林业资源, 这样才能够充分发挥林业资源的环境效益与社会效益。在开发林业资源的时候, 要通过合理地方式对林业资源进行开发与应用。林业生产和保护的工作是可以兼顾的, 只有两者都得到合理地统筹规划, 这样才能够良好的推动整个林业工作的科学化发展。

(二) 林业生产是林业保护的基础与前提

无论对于什么行业来说, 想要真正提高经济效益, 十分重要的一点, 就是要提高工作中的工作效率。而倘若经济效益得到了真正的提升, 那么林业保护工作也可以更好地开展下去。对于林业保护工作来说, 林业生产是它开展下去的基础与前提, 如果脱离林业生产, 那么所有的林业保护工作都是像没有基础的建设一样, 不仅如此, 最终的工作效果, 也可能不如预期。随着社会经济在不断发展, 林业生产所提出的要求也在不断地变化, 因此, 在这一生产过程中, 要将初期所规划的工作落到实处上, 以此来推动我国林业生产以及林业保护工作水平的提高。

(三) 林业的生产与保护工作共同促进林业的可持续发展

近些年来, 我国大力推崇可持续发展, 环保的理念已经开始被人们所熟知。伴随着这种观念深入人心, 我国在林业的生产与保护方面的工作, 逐渐得到了飞速发展。但是, 虽然现状如此, 在一些经济发展相对于滞后的地区, 这种林业的生产与保护工作还是存在着一定的问题。有一些相关的法律条文并没有做到明文规定, 具体的工作也无法落到实处去, 因此他们的作用发挥受到了阻碍。因此, 如果想要使林业保护工作的水平得到提高, 那么就要不断提升林业生产工作的水平。这两者统筹兼顾, 相互结合, 才能够真正促进林业产业的可持续发展。

二、如何促进林业生产与林业保护之间的协调发展

(一) 加大对于林业保护相关法律条款的宣传工作力度

如果想要从真正意义上提升林业保护工作的水平, 就要保证每一位社会人士都对这一工作的重要性树立起正确地认识。因此, 加大宣传林业保护相关法律条款的工作, 是十分重要的, 只有让人们从思想上意识到这一工作的重要性, 才能够真正行之有效地约束那些有损森林资源的不良行为。所以相关的宣传工作人员要在具体工作开展的过程里, 通过电视电脑网络等多种媒体方

式, 广泛的宣传保护工作的重要性, 通过各种媒体平台, 加大宣传力度。不仅如此, 国家层面也要不断健全相关的法律法规, 当这些法律条文受到不断地修订以后, 林业生产和保护二者之间的利害关系才能够明确, 这种可持续发展才能继续。

(二) 加大植树造林工作力度, 扩大我国林业面积

对于我国来说, 林业资源是十分重要的资源, 它是整个社会生产生活中所必不可缺的, 因此, 如果想推动整个林业的可持续发展, 那么就要加大对于林业资源的保护力度。作为林业的相关管理人员, 要保证自己的工作理念与方法, 能够做到与时俱进, 不断更新自己的工作方式, 进一步开展植树造林的相关工作, 也要进一步地扩大我国的林业面积, 提高整个林业资源的占有量。而在进行植树造林时, 也要对树苗的种类进行严格把关, 不断优化种类。

(三) 不断发展我国现代林业

作为相关管理部门与政府层面, 要真正树立起来对林业保护与可持续发展工作的重视度, 不断致力于提升林业资源多样性的工作之中。这样才能够做到保护环境的同时提升国家的经济效益。因此, 在发展林业工作的同时, 要具体情况具体分析, 根据当地不同的地势情况, 来选择不同的林业种类。

(四) 加大对林业生产与保护相关工作从业人员的培训力度

对于工作者来说, 用科学的力量武装自己, 才是最靠谱的方式。这种方式不仅仅能够大大的提升林业生产的效率, 还能够提高林业保护工作的水平。因此, 相关的管理人员要定期进行培训, 加大对从业者的管理和培训力度, 提高所有在职工作人员的专业素养和个人能力水平, 如此, 才能够研发出更多具有社会效益与经济效益的科技产品, 更好的地推动我国林业工作的发展水平。

三、结束语

做好林业工作的相关管理工作, 对于我国各方面的经济效益来说, 都是百利而无一害的。所以相关的从业者, 一定要注意如何处理好这种产业生产与保护之间的关系, 让二者协调统一, 更好地推动我国林业可持续发展。

参考文献:

- [1] 李向阳. 现代林业生产和林业保护的关系[J]. 黑龙江科学, 2020, 11(02): 120-121.
- [2] 季良洪, 陈在荣. 现代林业生产与林业保护的关系[J]. 种子科技, 2019, 37(17): 133+136.
- [3] 张薇. 现代林业生产与林业保护的关系探讨[J]. 种子科技, 2020, 38(02): 110-111.
- [4] 刘才渝. 浅谈现代化林业生产与林业保护关系[J]. 现代园艺, 2020, 04: 209-210.